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1. Considere a matriz

(a) Calcule o valor préprio dominante e o vector préprio correspondente, utilizando
e e . T A~ . —
como vector inicial o vector o = [0 0 1]° e uma tolerancia para o erro de 10712,

(b) Calcule o valor préprio de menor magnitude e o vector préprio correspondente,

utilizando como vector inicial o vector zp = [0 0 1]° e uma tolerancia para o
erro de 10712,

2. Considere a matriz

—149 —-50 —154
A= 537 180 546
=27 -9 =25

(a) Calcule o valor préprio de menor magnitude e o vector préprio correspon-
dente, utilizando como vector inicial um vector gerado aleatoriamente e uma
tolerancia para o erro de 1075.

(b) Calcule o valor préprio de maior magnitude e o vector préprio correspon-
dente, utilizando como vector inicial um vector gerado aleatoriamente e uma
tolerancia para o erro de 1075,

(c) Aplique o método dos quocientes de Rayleigh, utilizando como vector inicial
um vector gerado aleatoriamente e uma tolerancia para o erro de 1078.

3. Considere uma matriz

30 2 3 13

5 11 10 8

A= 9 7 6 12
4 14 15 1

(a) Sabendo que um dos valores préprios desta matriz esta préximo de 17, aproxime-
o através do método das potencias inversas.

(b) Sabendo que um dos vectores préprios é grosseiramente aproximado pelo vector
zo = [0.20.010.6 — 0.9]7, calcule o respectivo valor préprio através do método
das iteragoes de Rayleigh.

(c) Os dois valores préprios de maior magnitude e os respectivos vectores préprios.

(d) Calcule todos valores préprios e respectivos vectores proprios.




. Uma cadeia de Markov consiste num sistema com n possiveis estados que passa por
uma série de transicoes de um estado para outro. A probabilidade de passar de um

estado j para um estado ¢ ¢ dada por a;;, em que 0 < a;; <1le ) " a; = 1. Scja

A a matriz das probabilidades de transicao e seja xgk) a probabilidade do sistema

estar no estado ¢ depois da transicao k. Se a distribuicao de probabilidades inicial
for dada pelo vector (%), o vector de distribuicdo das probabilidades apds k etapas

serd entao dado por

A longo prazo, o comportamento do sistema é consequentemente determinado por
limk_,oo Ak

Considere a representacao esquematica da rede de linhas férreas que liga as principais
cidades italianas da Lombardia

1 Milan

2 Pavia

3 Lodi

4 Bresacia
i Bargamo
& Como

T Waress

& Lacoo

O Somdrio

10 Cramons
11 Mantua

Supondo que um passageiro que viaja nesta rede de cidade em cidade, sem destino
conhecido, apanha o comboio na estacao de Sondrio.

(a) Determine a matriz A das probabilidades de transigao.

(b) Quais as probabilidades do passageiro estar em cada uma das cidades apds sete
viagens?

(c) Quais as probabilidades do passageiro estar em cada uma das cidades apds um
elevado nimero de viagens?

(d) Acha que o vector distribuigao das probabilidades a longo prazo depende do
vector inicial z(®?

(e) Qual é a cidade mais acessivel por via férrea?
(f) Qual é a cidade menos acessivel por via férrea?

(g) Explique os resultados anteriores tendo em conta os valores e vectores proprios
de A.



